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Niederschrift 

über die 22. öffentliche Sitzung 

des Ausschusses für Recht, Sicherheit, Integration und Gleichstellung 

am Donnerstag, 13. September 2018, 17:00 Uhr 

im Lesezimmer, Rathaus, Kassel 

 

 

Anwesende:  

 

Mitglieder 

Stefan Kortmann, Vorsitzender, CDU 

Mario Lang, Mitglied, SPD bis 17.05 Uhr (Vertretung für Anja Möller) 

Anja Möller, Mitglied, SPD ab 17.05 Uhr 

Norbert Sprafke, Mitglied, SPD 

Petra Ullrich, Mitglied, SPD 

Sabine Wurst, Mitglied, SPD (Vertretung für Dr. Hasina Farouq) 

Saskia Spohr-Frey, Mitglied, CDU 

Brigitte Thiel, Mitglied, CDU (Vertretung für Holger Augustin) 

Joana Al Samarraie, Mitglied, B90/Grüne (Vertretung für Dr. Andreas Jürgens) 

Awet Tesfaiesus, Mitglied, B90/Grüne 

Michael Werl, Mitglied, AfD 

Vera Katrin Kaufmann, Mitglied, Kasseler Linke 

Volker Berkhout, Mitglied, Piraten (Vertretung für Matthias Nölke) 

 

Teilnehmer mit beratender Stimme 

Gerd Walter, Vertreter des Behindertenbeirates 

 

Magistrat 

Christof Nolda, Stadtrat, B90/Grüne (Vertretung für Dirk Stochla) 

 

Schriftführung 

Jutta Butterweck, Hauptamt - Büro der Stadtverordnetenversammlung 

 

Entschuldigt: 

Omar Dergui, Vertreter des Ausländerbeirates 

Dieter Pfeiffer, Vertreter des Seniorenbeirates 

 

Verwaltung und andere Teilnehmer/-innen 

Ulrich Krebs, Ordnungsamt 

Jennifer Kellotat, Rechtsamt 

Dr. Anja Starick, Umwelt- und Gartenamt 

Karin Hofmann, Dezernat für Ordnung, Sicherheit und Verkehr 
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1. Sauberkeit in städtischen Park- und Grünanlagen 101.18.993 

2. Parkordnung 101.18.996 

3. Zwangsräumung Campingplatz 101.18.994 

4. Vorbereitungen zur Einführung der Videoüberwachung 101.18.1020 

5. Informationsfreiheitssatzung 101.18.1024 

6. Fundtiere in der Stadt Kassel 101.18.1040 

 

 

Vorsitzender Kortmann eröffnet die mit der Einladung vom 6. September 2018 

ordnungsgemäß einberufene 22. öffentliche Sitzung des Ausschusses für Recht, 

Sicherheit, Integration und Gleichstellung, begrüßt die Anwesenden und stellt die 

Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

Zur Tagesordnung 

 

Stadtverordneter Sprafke, SPD-Fraktion, beantragt  

Tagesordnungspunkt 1. betr. Sauberkeit in städtischen Park- und Grünanlagen -

101.18.993, wegen Beratungsbedarf seiner Fraktion von der Tagesordnung 

abzusetzen.  

Da Vorsitzender Kortmann beabsichtig wegen Sachzusammenhangs die 

Tagesordnungspunkte 1 betr. Sauberkeit in städtischen Park- und Grünanlagen, 

101.18.993, und 2. betr. Parkordnung, 101.18.996, gemeinsam zur Beratung 

aufzurufen, wird einvernehmlich festgelegt, die beiden Tagesordnungspunkte 1 

und 2 von der Tagesordnung abzusetzen und für die nächste Ausschusssitzung 

vorzumerken. 

 

Stadtverordnete Tesfaiesus, Fraktion B90/Grüne, beantragt  

Tagesordnungspunkt 5 betr. Informationsfreiheitssatzung von der Tagesordnung 

der heutigen Sitzung abzusetzen und für die Tagesordnung der nächsten 

Ausschusssitzung zur Behandlung vorzusehen, da der Magistrat hierzu eine 

Vorlage für die nächste Ausschusssitzung vorbereitet. 

Stadtverordneter Berkhout, Fraktion FDP, Freie Wähler und Piraten spricht 

dagegen. 

 

Der Ausschuss für Recht, Sicherheit, Integration und Gleichstellung fasst bei 

 

Zustimmung: SPD, CDU, B90/Grüne 

Ablehnung: AfD, Kasseler Linke, FDP + Freie Wähler + Piraten 

Enthaltung: -- 

 

den 
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Dem Geschäftsordnungsantrag der Fraktion B90/Grüne auf Absetzung des 

Tagesordnungspunktes 5 betr. Informationsfreiheitssatzung von der Tagesordnung 

der heutigen Sitzung abzusetzen wird zugestimmt. 

 

Vorsitzender Kortmann stellt die geänderte Tagesordnung so fest. 

 

 

1. Sauberkeit in städtischen Park- und Grünanlagen 

Antrag der CDU-Fraktion 

- 101.18.993 - 

 

Abgesetzt 

 

 

2. Parkordnung 

Antrag der Fraktion FDP, Freie Wähler und Piraten 

- 101.18.996 - 

 

Abgesetzt 

 

 

3. Zwangsräumung Campingplatz 

Anfrage der CDU-Fraktion 

- 101.18.994 - 

 

Anfrage 

 

Wir fragen den Magistrat: 

 

1. Wie ist der aktuelle Sachstand im Verfahren zur Zwangsräumung des 

Kasseler Campingplatzes? 

2. Welche rechtlichen Schritte sind aktuell eingeleitet? 

3. Wann ist mit der Durchführung der Zwangsräumung zu rechnen? 

4. Warum waren diese aktuellen Entwicklungen nicht vorhersehbar? 

5. Was hat die Stadt Kassel im Vorfeld unternommen, um diese Situation nicht 

eintreten zu lassen? 

6. Welcher wirtschaftliche Schaden für die Stadt Kassel ist durch die erneute 

Zeitverzögerung entstanden? 

7. Wann ist nun mit der endgültigen Fertigstellung des Campingplatzes zu 

rechnen? 

 

Stadtbaurat Nolda beantwortet die Anfrage und sagt eine schriftliche Antwort als 

Anlage zu Protokoll zu. Die Nachfrage von Vorsitzendem Kortmann, CDU-Fraktion, 
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Magistrat in der nächsten Ausschusssitzung beantworten. 

 

Der Tagesordnungspunkt wird für die nächste Sitzung vorgemerkt. 

 

 

4. Vorbereitungen zur Einführung der Videoüberwachung 

Anfrage der CDU-Fraktion 

- 101.18.1020 - 

 

Anfrage 

 

Wir fragen den Magistrat: 

 

1. Welche Vorbereitungen und Maßnahmen zur Einführung der 

Videoüberwachung werden bei dem laufenden Umbau der Königsstraße 

verbaut? 

2. Was kosten diese? 

3. Warum wurde das Konzept zur Einführung der Video-Überwachung nicht 

vor dem Umbau der Königsstraße erarbeitet? 

4. Wie viele Kameras werden zum Einsatz kommen? 

5. Wo wird sich die Zentrale/Leitstelle der geplanten Videoüberwachung 

befinden? 

6. Wie wird die Zusammenarbeit zwischen Polizei und Stadt Kassel gestaltet 

werden? 

7. Unter welchen Gesichtspunkten werden die Standorte für die 

Überwachungskameras ausgesucht? 

8. Zu welchen Zeiten erfolgt die Videoüberwachung? 

9. Wie werden bei der Einführung der Videoüberwachung die Arbeitszeiten 

des Ordnungsamtes angepasst? 

10. Wie hoch werden die Gesamtkosten sein? 

 

Stadtverordnete Spohr-Frey begründet die Anfrage. Stadtbaurat Nolda 

beantwortet diese sowie weitere Nachfragen der Ausschussmitglieder. 

 

Vorsitzender Kortmann erklärt die Anfrage nach Beantwortung durch 

Stadtbaurat Nolda für erledigt. 

 

 

5. Informationsfreiheitssatzung 

Antrag der Fraktion FDP, Freie Wähler und Piraten 

- 101.18.1024 - 

 

Abgesetzt 
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6. Fundtiere in der Stadt Kassel 

Gemeinsame Anfrage der Fraktionen SPD und B90/Grüne und des 

Stadtverordneten Andreas Ernst 

- 101.18.1040 - 

 

Gemeinsame Anfrage 

 

Wir bitten den Magistrat um die Beantwortung der folgenden Fragen: 
 

1. Welcher Verwaltungsbereich der Stadt Kassel ist für die Entgegennahme 

von Fundtieren zuständig und wie ist das weitere Verfahren in der Stadt 

hinsichtlich der Verwahrung der Tiere gestaltet?  

2. Wer kommt in Kassel für die Kosten zur Aufnahme und Unterbringung von 

Fundtieren bzw. zur Übernahme entsprechender Kosten für Haltung, Pflege 

sowie einer notwendigen medizinischen Behandlung auf? 

3. Wie viele Tiere werden jährlich durch das Tierheim Mau Wau Insel 

aufgenommen? Bitte nach Hunden, Katzen sowie der Kategorie Kleintiere 

und Andere listen und die Jahre 2016, 2017 sowie den aktuellen Stand 

2018 angeben. 

4. Was passiert mit Fundtieren, die nicht vermittelt werden können? 

5. Wer kümmert sich um Listenhunde, die den Wesenstest nicht bestanden 

haben? 

6. Ist es möglich, einen Listenhund, der den Wesenstest nicht bestanden hat, 

aus pflegerischen/therapeutischen Gründen an das Tierheim Kassel zu 

vermitteln? 

 

Stadtbaurat Nolda beantwortet die Anfrage. Die schriftliche Antwort kommt als 

Anlage zur Niederschrift. Die weiteren Nachfragen der Ausschussmitglieder 

werden von Stadtbaurat Nolda und Herrn Krebs, Amtsleiter Ordnungsamt, 

beantwortet. Die Antwort auf die Nachfrage von Stadtverordnetem Berkhout, 

Fraktion FDP, Freie Wähler und Piraten bezüglich der Anzahl der nichtbestandenen 

Wesenstests in der Stadt Kassel wird in der nächsten Ausschusssitzung gegeben. 

 

Der Tagesordnungspunkt wird für die nächste Sitzung vorgemerkt. 

 

 

Ende der Sitzung: 17.32 Uhr 

 

 

 

 

 

Stefan Kortmann Jutta Butterweck 

Vorsitzender Schriftführerin 
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